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Esercizio 1. Determinare la soluzione del problema di Cauchy

y(0) = —

{ Y (x) — 2y (x) + y(z) = 2% — 22 4+ 2e®,
y'(0)=1/2

indicando l'insieme di definizione.
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Esercizio 2. Sia data la funzione f(z)=e® (22 — 8|z — 3| —8).

i) Determinare il dominio di f, 1 limiti agli estremi del dominio, gli asintoti, i punti di
discontinuita (della funzione e/o della derivata prima), regioni di monotonia, natura dei
punti stazionari.

ii) Tracciare un grafico approssimato della funzione.

ii1) Determinare, al variare di k € R, il numero di soluzioni dell’equazione f(x)=Fk.
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Esercizio 3. Determinate il valore del parametro A in modo che z = i sia soluzione
dell’equazione
222 A2 2242

calcolate poi, in corrispondenza a questo valore di A, tutte le soluzioni dell’equazione.
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Esercizio 4. Stabilire 1 valori del parametro o € B per 1 quali I'integrale improprio

T arctan(z) d
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